

Эссе на тему “Война в моей семье”

Тимошевская Виктория, группа 4401.

Прошло 70 лет со дня Великой победы. Время не стоит на месте, но оно не сможет стереть память о героическом подвиге народа. Вечная память, благодарность и гордость – это чувства, которые будут жить вечно в сердцах людей. 22 июня 1941 года в жизни людей ворвалась война. Известие о ней застало людей в самых разных местах: кого-то на работе, кого-то на учебе, а у кого-то был выпускной бал... Война не обошла ни одной семьи, из каждой кто-то уходил на фронт, и многие не возвратились. В жизни моей семьи война оставила свой след. Мой прадед, Тимошевский Павел Иванович, родился в 1899 году. Он жил и работал в Брянске. Работал парторгом на Сухарном заводе (сейчас это Брянский Пивосолодовый завод). Его будущая жена, Петрова Евдокия Семеновна, родилась в 1911 году в селе Огорь, в семье сапожника-ремесленника. Отец Евдокии Семеновны был участником Первой Мировой войны. Закончил войну в Австрии по ранению. Лечился в Курском госпитале. Евдокия Семеновна училась в Брянске в портном училище. Именно в Брянске произошла первая встреча моего прадеда Павла Ивановича и прабабушки Евдокии Семеновны. Они были очень красивой парой, долго дружили. И в 1930 году поженились. Родилась новая семья Тимошевских. Вскоре на свет появился их сын Володя. Они жили хорошо, во взаимопонимании и любви, но их семейному счастью помешала война. В 1941 году Павел Иванович был призван в 50-ую армию. Евдокия Семеновна с сыном Володей переехала в родное село Огорь. Наступили тяжелые годы разлуки. Осенью 1941 года 50-ая армия отступала через село Огорь. Во время отступления Павел Иванович вместе с офицерами зашел домой проведать родных. Все встретили его с любовью, особенно сын, которому тогда было около десяти лет. Он очень гордился своим отцом. Жена была рада увидеть мужа, но жаль, что эта встреча была так коротка. Павел Иванович зашел ненадолго: пообедал, сменил портянки и ушел. Его терзали тревожные мысли. Он боялся за сына и жену, которые оставались одни на территории, куда скоро нагрянут фашисты, но поделать ничего не мог. Нужно было идти. Дальше они отступали через станцию Березовский на Хвастовичи. А потом была долгая упорная борьба за освобождение родной земли от захватчиков. Мысль о доме, родных поддерживала бойца Красной Армии Тимошевского на дорогах войны. И были письма, много писем – единственная возможность поддержать родных, быть с ними вместе, хотя бы мысленно.

В конце 1945 года прадед был ранен и лежал в Московском госпитале. В письмах просил жену приехать, очень скучал по семье, по дому. Но она не сумела навестить его. Время было военное: могли снять с поезда, можно было попасть под обстрел и вообще не доехать, а ведь у нее сын. После выписки Павел Иванович был в составе 2-го белорусского фронта, 7

гвардейской армии, 285 гвардейского полка, 93 гвардейской стрелковой дивизии. Участвовал в освобождении Украины, Румынии, Венгрии. Прадед часто переписывался с женой. Его письма были короткими, но это понятно: на войне писать некогда. Его письма проникнуты теплом, добротой и любовью. Прабабушка бережно хранила их всю жизнь. И теперь они, как реликвия, хранятся в нашей семье. При чтении этих писем наворачиваются слезы... В письме от 2 ноября 1944 года он писал: «Я пока жив, желаю вам тоже быть здоровыми. Нахожусь на территории Венгрии, в горах и скалах, если вернусь в живых, много тебе и сыну расскажу о своем путешествии... жив, здоров, целую вас всех крепко и несколько раз...» Под новый год Павел Иванович прислал письмо. В нем он всех поздравил с наступающим Новым годом. Написал, чтоб держалась, ведь времена тяжелые, и ждали. Война шла уже к завершению. Скоро они должны были встретиться и жить долго и счастливо. Но, увы, этого не случилось. Эта весточка была последней. Вскоре пришло печальное известие о том, что 2 января 1945 года Тимошевский Павел Иванович погиб на территории ЧССР (сейчас это Словакия). Это известие всех повергло в шок. Все были не в себе от такого горя, особенно его жена, Евдокия Семеновна. Но горе не сломило ее: нужно было жить, растить сына, а потом внуков и правнуков. Она прожила 92 года, занималась шитьем. После смерти мужа замуж больше не выходила, хранила память о нем все годы, рассказывала о дедушке внукам и правнукам. Прабабушка делала запрос в архив Министерства обороны Союза ССР. Получила ответ с более точными сведениями о том, что Тимошевский Павел Иванович, гвардии старший лейтенант, погиб 2.01 1945 года, похоронен в селе Меровцы (центр при въезде от железнодорожной станции с левой стороны шоссе) уезд Шахи, Чехословакия. Больше никаких данных о нем не было. Прабабушка вместе с сыном, моим дедушкой Володей, ездила в Чехословакию на могилу мужа, отвезла горсть родной земли и поклон от родных. Павел Иванович был похоронен на мемориальном кладбище. Надпись на памятнике гласит: «Вечная память воинам Красной Армии, павшим за честь и независимость Советского Союза и освобождение словацкого народа от фашизма. Здесь лежит 5247 воинов Красной Армии». Прадед награжден двумя орденами «Отечественной войны» 1-й и 2-й степени и медалями за образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками. Мы гордимся своим прадедом, помним о его подвиге. Вот так история нашей семьи связана с историей Великой Отечественной войны. За Великую Победу заплатил своей жизнью и мой прадед. Потери в Великой Отечественной войне неопределимы и неизмеримы. Люди, перенесшие все тяготы и невзгоды военных лет, достойны гордого имени – герой, а те, кто воевал - дважды достойны этого почетного звания. Мы не должны забывать о тех тяжелых годах, должны быть благодарны тем, кто отдал свои жизни за честь и свободу Родины!



Мой прадед Шаповалов Тимошевский Павел Иванович



Моя прабабушка Тимошевская (Петрова) Евдокия Семеновна